
Syndicat des professeur-e-s CONSEIL SYNDICAL
Cégep de Trois-Rivières Le 12 mars 2008

Procès-verbal du conseil syndical qui s’est tenu le mercredi 12 mars 2008, à 15 h 15, au local
HC-2175 du pavillon des Humanités.

ÉTAIENT PRÉSENTES ET PRÉSENTS :

Voir l’annexe A

Louis Normand agit à titre de président et fait lecture du projet d’ordre du jour :

1. Adoption de l’ordre du jour
2. Adoption du procès-verbal du 21 novembre 2007
3. Affaires découlant du procès-verbal
4. Campagne CSN

• Opération-pétition pour la préservation de notre système de santé public
5. Rencontre avec la direction

• Le calendrier scolaire
• La grille horaire

6. Dépliant à l’intention des délégué-e-s
7. Féminisation des textes
8. Création d’un Comité d’action internationale
9. Questions diverses
10. Clôture de la séance

1. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

Proposition 2007-2008 CS-07:

Que l’ordre du jour soit adopté.

Proposé par Martine St-Pierre
Appuyé par Louis Jacob ADOPTÉE

2. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 21 NOVEMBRE 2007

Proposition 2007-2008 CS-08 :

Que le procès-verbal du 21 novembre 2007 soit adopté.

Proposé par Martine Thibault
Appuyé par Martine Saint-Pierre ADOPTÉE

3. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL

3.1 Lettre à la ministre Michelle Courchesne

Comme l’explique Louis Normand, l’Exécutif a fait parvenir une lettre à la ministre de
l’Éducation, du Loisir et du Sport, Michelle Courchesne, concernant l’ouverture du programme
de technologie de maintenance industrielle au Cégep de Drummondville. Nous avons reçu un
accusé réception nous indiquant que la ministre examinait la question.
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3.2 « Enseigner au collégial … Portrait de la profession »

En février dernier, les 59 syndicats des fédérations enseignantes du collégial (FNEEQ-CSN, FEC-
CSQ et FAC) se sont réunis afin de discuter des suites à donner aux travaux sur la profession
enseignante. Un consensus s’est dégagé voulant que la valorisation de l’enseignement doive
passer par l’ajout de ressources. Une première action concertée visera à obtenir l’appui des
conseils d’administration des collèges : Opération CA.

4. CAMPAGNE CSN

• Opération-pétition pour la préservation de notre système de santé public

Comme l’explique Éric Désilets, l’exécutif devait lancer l’Opération-pétition pour la
préservation de notre système de santé public lors de la réunion du 5 mars dernier. Suite à la
fermeture du collège, nous avons annulé l’Opération–pétition étant donné que le retour des
pétitions était prévu pour le 11 mars dernier. Également, M. Gilles Dubuc, président du CCCQ,
avait été invité à faire le point sur le rapport Castonguay. Étant retenu à l’extérieur, M. Dubuc ne
pouvait être présent aujourd’hui. En terminant, il invite les déléguées et les délégués à consulter
le site Web Coalition solidarité santé.

5. RENCONTRE AVEC LA DIRECTION

§ Calendrier scolaire

Louis Normand fait lecture de la proposition concernant le calendrier scolaire 2008-2009.

Attendu que le calendrier scolaire proposé par le Syndicat des professeur-e-s répond aux
préoccupations administratives suivantes :

• au semestre d’automne, la fin de la période d’examens serait le 12 décembre 2008 ce qui
permettrait d’avoir un peu plus de latitude s’il y avait, par exemple, une tempête;

• au semestre d’hiver, il y aurait un arrimage entre de la semaine de lecture et d’encadrement et
la semaine de relâche des ordres primaire et secondaire entraînant l’effet poursuivi par la
direction des études soit la conciliation famille-travail pour certains membres du personnel;

• le nombre de jours permettant la préparation de la session d’hiver pour le service du
cheminement scolaire serait maintenu (13 jours en 2007-2008 et 13 jours en 2008-2009);

• la fin de la session plus tôt en mai permettrait de procéder à la révision des notes des
étudiants à la fin mai ce qui faciliterait la rentrée de l’automne.

Attendu que le calendrier scolaire proposé par le Syndicat des professeur-e-s répond aux
préoccupations pédagogiques suivantes :

• la mise en place d’une semaine de lecture et d’encadrement des étudiants après la septième
semaine d’enseignement favoriserait la préparation de travaux de session et d’examens de mi-
session pour les étudiants;

• la mise en place d’une semaine de lecture et d’encadrement des étudiants permettrait aux
départements d’enseignement et aux programmes de planifier des activités d’apprentissage
favorisant la réussite des étudiants;

• les journées du 3 décembre 2008 et du 29 avril 2009 entre la fin des cours et la période
d’évaluation seraient profitables aux étudiants en permettant une journée d’encadrement
avant le début de la période d’évaluation;
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• la fin de la session plus tôt en mai dégagerait l’espace propice à la tenue de journées
pédagogiques pour le personnel enseignant en dehors des périodes chargées de début de
session.

Attendu que le calendrier scolaire proposé par le Syndicat des professeur-e-s répond également
aux préoccupations suivantes :

• les étudiants pourraient débuter leur accessibilité au programme d’immersion en anglais dès
le 9 mai 2009;

• les étudiants pourraient débuter leur période de travail estival dès le 9 mai 2009.

Attendu que la proposition de calendrier scolaire a été élaborée en tenant compte des
composantes suivantes afin de respecter le RREC :

• soixante-dix (70) jours d'activités d'apprentissage « en classe » ;
• cinq (5) jours (automne 2008) ou six (6) jours (hiver 2009) d'activités

d'apprentissage sous forme de « journées de lecture et d’encadrement
des étudiants »;

• sept (7) jours d’évaluation.

Considérant la résolution adoptée à l’assemblée générale du 15 février 2008.

Proposition 2007-2008 CS-09 :

Que le Conseil syndical appuie la proposition de calendrier scolaire 2008-2009 déposé par ses
représentants à la Commission des études du 4 mars 2008.

Que le Conseil syndical donne à ses représentants le mandat de défendre la proposition de
calendrier scolaire 2008-2009 déposé à la Commission des études du 4 mars lors de la
Commission des études du 25 mars 2008.

Proposé par Jean-Patrice Lamothe
Appuyé par Martine Thibault

Avant de lancer la discussion, Claude Lamy prend la parole pour tracer un portrait de la situation
en rappelant l’historique et l’évolution des discussions. Sur ce, il explique le modèle de calendrier
scolaire proposé pour l’année 2008-2009. En complément d’information, Yves St-Pierre fait état
des suites à donner compte tenu de l’échéancier.

Suite aux explications fournies, les membres sont invités à intervenir sur la proposition.

Discussion sur la proposition

QUESTION DE PRÉALABLE

Que la question soit soumise aux voix

Proposé par Jean-Patrice Lamothe
Appuyé par Richard Loranger ADOPTÉE

LA PROPOSITION PRINCIPALE EST ADOPTÉE
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§ Grille horaire

Louis Normand fait état des démarches entreprises auprès de la direction des études dans le but de
modifier la grille horaire afin notamment de dégager des espaces de réunions adéquats pour
l’ensemble du personnel enseignant. Suite à un courriel de M. Réjean René, nous avons appris
que le Collège analyse la situation. Également, le Syndicat a exigé que l’horaire maître soit
affiché devant chaque local. Après certaines réticences, le Collège a décidé d’acquiescer à notre
demande.

6. CLÔTURE DE LA SÉANCE

Compte tenu de l’heure, la levée de la réunion est proposée par Jean-Patrice Lamothe et appuyée
par Éric Thibeault.

Lise Verville a agi comme secrétaire.
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ANNEXE A

ÉTAIENT PRÉSENTES ET PRÉSENTS :

Chimie Éric Thibeault

Éducation physique Frédéric Walczak

Langues Martine Saint-Pierre

Littérature et communication Louis Jacob

Mathématiques François Gagnon

Philosophie Jonathan Roy

Physique Claude Champagne

Techniques administratives Dominique Périgny

Techniques de diététique Suzanne Mercier

Techniques de la documentation Richard Loranger

Techniques de la mécanique du bâtiment Martine Thibault

Techniques de l’architecture Étienne Cossette

Techniques de travail social Marie-Josée Girouard

Techniques d’hygiène dentaire Jacqueline Toutant

Technologies des pâtes et papiers Jean-Patrice Lamothe

Exécutif Louis Normand

Exécutif Ianick Gentes

Exécutif Éric Désilets

Exécutif Yves St-Pierre

Exécutif Claude Lamy
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